

## Дружественные связи

# В Московской области чистопольских солдат угощали татарской выпечкой

Продолжение. Нач. на стр. 1

рассказал заместитель главы муниципального образования «Город Чистополь» **Михаил Ксенофонтов**.

В настоящее время в этой дивизии срочную службу проходят 16 чистопольских призывников. Кроме этого, более 10 человек служат по контрактной системе, это ребята, оставшиеся после срочной службы в дивизии. В скором времени ожидается, что в дивизию придут еще 16 чистопольцев.

По сложившейся доброй традиции ежегодно в период празднования дня города Наро-Фоминск в Московскую область приезжает официальная делегация из Чистопольского муниципального района, которая участвует в праздничных мероприятиях. Представители муниципальной власти и родители солдат традиционно навещают своих земляков, проходящих службу в Кантемировской гвардейской танковой дивизии.

В этом году было принято решение провести для ребят «День татарской кухни». Всех военнослужащих собрали в столовой одного из полков, где их ждали празднично на-

крытые столы с популярными блюдами татарской кухни. Ребята угощались чак-чаком, баурсаком, хворостом, перемячами. В центре большого стола стоял самовар, украшением стала посуда с татарским орнаментом. Солдаты могли полистать красочные, ярко иллюстрированные книги о татарских блюдах, национальной кухне, газету «Татарский мир» с материалами о традиционной выпечке этого народа.

Встреча получилась теплой, дружественной и торжественной. Открыл ее заместитель главы муниципального образования «Город Чистополь» Михаил Ксенофонтов. Также перед земляками выступили помощник начальника отделения призыва военного комиссариата г.Чистополь, Чистопольского и Новoshешминского районов РТ Сергей Дворецкий и ветеран Вооруженных Сил РФ, афганской войны Виктор Ильин. Они рассказали ребятам, что происходит сейчас на их родине.

Отведав татарской выпечки с горячим чаем, молодые ребята делились воспоминаниями о родном доме, родных.

Со словами напутствия



Слева направо: С.Дворецкий, В.Ильин, В.Амелин, М.Ксенофонтов, Э.Софинов, Р.Динюшев.

к молодым воинам также обратились заместитель председателя Татарского национального центра Московской области, руководитель Чистопольского землячества в Наро-Фоминске Энвер Софинов, председатель местной татарской национально-культурной автономии «Туган тел» Николай Ду-

ханов и его заместитель, член клуба офицеров при Полпредстве Татарстана в РФ Рафат Динюшев.

В завершение «Дня татарской кухни» каждому солдату преподнесли вкусные подарки, произведенные в Татарстане и Чистополе. В этой встрече участвовали заместитель командира 13-го полка по работе

с личным составом, гвардии-подполковник Алексей Курносов, редактор газеты «Кантемировец» Тамара Смирнова. Им также были вручены подарки от Чистопольского муниципального района. Командиру Кантемировской дивизии подарили знаменитые часы «Командирские».

Гузель ГУМЕРВА

## Встречи земляков

# Память о малой родине всегда в сердцах людей

В чистопольских селах идут встречи земляков.

В День святой Троицы, одна из них прошла возле обновленного кладбища недалеко от бывшей деревни Агрокультура.

Свернув с федеральной трассы Казань-Чистополь, мощная «Нива» петляет по пролескам и, наконец, выезжает в живописное место, где расположено небольшое православное кладбище.

В пятидесятых годах прошлого века здесь располагалось несколько населенных пунктов, – рассказывает наш собеседник **Юрий Покровский**, – Агрокультура, Николаевка (где сейчас находится подсобное хозяйство сельскохозяйственного техникума) и ряд других, но затем жителей

ряда сел переселили в другие населенные пункты, а в некоторых осталось всего несколько дворов, откуда впоследствии их жители также уехали в поисках лучшей жизни. В этом месте села исчезли, но осталось православное кладбище. Ему более семидесяти лет.

– Здесь похоронены мои родители, близкие родственники, – поясняет Юрий Алексеевич, – я всегда приезжаю на это место захоронения, расположенное возле бывшей плотины, где ловили раньше пудовых карпов.

Несколько лет назад из-за вспыхнувшей сухой травы загорелись деревянная ограда кладбища и деревянные кресты. С горечью смотрели приезжавшие на могилы предков люди на сельский погост, чернев-

ший голыми деревянными остовами. Первым не выдержал Юрий Покровский, который предложил установить новую ограду. Его поддержали и другие бывшие жители окрестных сел. Кто-то выделил деньги, кто помог стройматериалами – оставаться в стороне от благого начинания никто не захотел.

Первым делом Покровский изучил вопрос благоустройства кладбищ в районе. В этом ему помог индивидуальный предприниматель Альберт Гиниятов, который с помощью земляков начал возрождение мусульманского кладбища на месте исчезнувшего с карты района села Янга-Аул.

Покровский приобрел в Билярском лесхозе 60 дубовых столбов для ограды

высотой в два с половиной метра. Так началось возрождение кладбища возле уже исчезнувшего села Агрокультура. В селе Данауровка приобрели железный штакетник, а Юрий Алексеевич, как бывший сварщик, соорудил красивую калитку. В результате общими усилиями смонтировали ограду, но то ли в расчетах ошиблись, то ли средств не хватило, факт есть факт – все кладбище огородить не удалось.

Покровский решил обратиться за помощью к главе муниципального района Дмитрию Иванову, тот обещал помочь, и слово свое сдержал, выделив для обустройства ограждения 20 тысяч рублей.

Когда вся работа была завершена, радость людей было не передать словами.

Кладбище, наконец, обрело эстетичный вид, при этом не потеряв своей самобытности. Теперь здесь найдется более пятидесяти захоронений.

– Содержим кладбище в надлежащем порядке, – рассказал бывший житель села **Игорь Орлов**, – часто сюда приезжаю из Чистополя один или со своей семьей, и малую родину, которая нам дала многое, сделала людьми, никогда не забываю.

А в День святой Троицы на обновленном кладбище собрались бывшие жители окрестных сел, которые навестили могилы родителей и родственников, вспомнили старые добрые времена, а в ответ им ласково шумела листва живописного леса.

Олег ЗИННУРОВ